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１．環境年次報告書とは 
沖縄市では、令和 2 年度に策定した「沖縄市環境基本計画（沖縄市地球温暖

化対策実行計画（区域施策編）を含む）」（以下「本計画」）に基づき、沖縄市が
目指す「望ましい環境像」や「基本目標」の達成に向けて取り組んでいます。 

沖縄市環境年次報告書は、本計画の全体的な進捗状況を把握し、その達成状況
について評価することを目的として、毎年度作成しています。 

 

環 境 と 調 和 す る 国 際 都 市 を 創 る 
 

 基本目標１ 地球温暖化対策と循環型社会に取り組むまち 
 
  地球温暖化対策の実施  ・省エネルギー 

・再生可能エネルギー 
 
  

ごみの減量、資源の有効活用の推進 
 ・廃棄物、不法投棄 

・省資源 
・節水 

 

 基本目標２ 安全で穏やかに暮らせるまち 
 
  清らかな大気・水・土壌の確保  ・大気・水・土壌環境 
 
  安心して暮らせる環境の確保  ・騒音・振動・悪臭 

・ペット、野犬 
 

 基本目標３ 人と自然が共生する魅力あるまち 
 
  

人と自然との調和 
 ・動植物 

・河川・海岸 
・外来種 

 
  

活気とうるおいのあるまちづくり 
 ・景観、公園、緑化等 

・歴史・文化 
・墓地 

 

 基本目標４ ともに学び行動するまち 
 
  環境学習への取り組み  ・環境学習 
 
  地域主体の環境保全活動  ・地域活動 
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２．達成状況及び評価 
本計画における目標とする指標について、令和３年度の達成状況とその評価

を表１～表４に、基本目標ごと及び計画全体の達成度を表５にまとめました。 
 
表１．地球温暖化対策と循環型社会に取り組むまち 

Ａ:達成 Ｂ:7 割達成 C:3 割達成 D:未達成 

指標名 目標値 過年度 R3 評価 

（１）地球温暖化対策の実施 

CO2 排出量の削減 
市域 CO2 排出量推計値 
（千 t-CO2） 

681 
（R12） 

919 
（H29） 

892 
（H30） 

A※1 

環境ラベルの普及 
沖縄市グリーン購入 
基本方針調達実績 

増加 
（R12） 

86% 
（H30） 

74% 
（R1） 

B※2 

太陽光発電設備等 
の普及 

太陽光発電等補助件数 
増加 

（R12） 
34 件 

（R1） 
87 件 

（R2） 
A 

（２）ごみの減量、資源の有効活用の推進 

ごみの不法投棄の減少 
道路周辺不法投棄（件） 

減少 
（R12） 

85 
（R1） 

74 
（R2） 

A 

道路以外不法投棄（件） 
減少 

（R12） 
54 

（R1） 
58 

（R2） 
C※3 

ごみ処理量の減少 ごみ排出量（g/人・日） 
800 

（R7） 
849 

（H30） 
840 

（R1） 
A※1 

再資源化量の増加 再資源化量 
22.0% 
（R7） 

9.3% 
（H30） 

13.3% 
（R1） 

A※4 

生ごみの減量 
生ごみ処理器機等補助金 
交付件数 

増加 
（R12） 

27 
（R1） 

46 
（R2） 

A 

※1 排出量の数値目標に向かい減少傾向にあるため A 評価とした。 
※2 調達実績は減少したものの 7 割以上の達成であるため B 評価とした。 
※3 道路以外不法投棄がやや増加傾向にあるため C 評価とした。 

（なお、現状維持の場合は B 評価、2 倍以上増加の場合は D 評価とする） 
※4 再資源化量の数値目標に向かい増加傾向にあるため A 評価とした。 
 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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表２．安全で穏やかに暮らせるまち 
Ａ:達成 Ｂ:7 割達成 C:3 割達成 D:未達成 

指標名 目標値 過年度 R3 評価 

（１）清らかな大気・水・土壌の確保 

大気環境基準 

二酸化硫黄（SO2） 
（県実施） 

環境基準 
達成・維持 
（R12） 

達成 
（H29） 

達成 
（H30） 

A 

二酸化窒素（NO2） 
（県実施） 

達成 
（H29） 

達成 
（H30） 

A 

浮遊粒子状物質（SPM） 
（県実施） 

達成 
（H29） 

達成 
（H30） 

A 

光化学オキシダント（Ox） 
（県実施） 

未達成 
（H29） 

未達成 
（H30） 

D 

ダイオキシン類（県実施） 
達成 

（H29） 
達成 

（H30） 
A 

河川の BOD 濃度 
（mg/L） 

天願川（県実施） 
達成 

（H29） 
達成 

（H30） 
A 

比謝川（県実施） 
達成 

（H29） 
達成 

（H30） 
A 

地下水環境基準 市内井戸（県実施）※２ 
概況:達成■ 
監視:未達成 

（H29） 

概況:－※1■ 
監視:未達成 

（H30） 
－ 

土壌環境基準 ダイオキシン類（県実施） 
達成 

（H29） 
－※1 

（H30） 
－ 

（２）安心して暮らせる環境の確保 

騒音環境基準 
自動車騒音 

環境基準 
（規制基準） 
達成・維持 
（R12） 

96.5%達成 
（R1） 

96.3%達成 
（R2） 

A※3 

航空機騒音（県実施） 
67%達成 
（H29） 

67%達成 
（H30） 

C 

臭気指数規制基準 臭気指数 
90%達成 
（R1） 

90%達成 
（R2） 

A※3 

※1 調査は令和 5 年度（６年毎）に実施予定。 
※2 監視中の調査地点における環境基準超過は自然由来である。 
※3 9 割以上の達成にあるため A 評価とした。 
 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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表３．人と自然が共生する魅力あるまち 
Ａ:達成 Ｂ:7 割達成 C:3 割達成 D:未達成 

指標名 目標値 過年度 R3 評価 

（１）人と自然との調和 

海洋の COD 濃度 
（mg/L） 

中城湾（泡瀬地先） 
（県実施） 

環境基準 
達成・維持 
（R12） 

達成 
（H29） 

達成 
（H30） 

A 

河川の BOD 濃度 
（mg/L） 

天願川（県実施） ※再掲 
達成 

（H29） 
達成 

（H30） 
A 

比謝川（県実施） ※再掲 
達成 

（H29） 
達成 

（H30） 
A 

下水道の接続率向上 下水道水洗化率（%） － 
87.4 

(H30） 
88.3 

（R1） 
B 

（２）活気とうるおいのあるまちづくり 

公園環境 
1 人あたりの公園面積 
（m2/人） 

9.1 
（R7） 

9.0 
（R1） 

9.0 
（R2） 

B※1 

墓地等の管理 墓地等の経営許可件数 
許可業務の 
継続実施
（R12） 

40 
（R1） 

54 
（R2） 

A 

※1 現状維持のためＢ評価とした。 
 
 

表４．ともに学び行動するまち 

Ａ:達成 Ｂ:7 割達成 C:3 割達成 D:未達成 

指標名 目標値 過年度 R3 評価 

（１）環境学習への取り組み 

環境学習 
倉浜衛生施設等 
施設見学（人） 

継続 
（R12） 

2,687 
(R1） 

887 
（R2） 

A 

（２）地域主体の環境保全活動 

地域活動 
比謝川清掃（人） 

継続 
（R12） 

1,198 
（R1） 

－※1 
（R2） 

－ 

クリーンデー（人） 
継続 

（R12） 
3,082 
（R1） 

－※1 
（R2） 

－ 

※1 新型コロナウイルス感染拡大防止のため中止となった。 
 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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表５．基本目標ごと及び計画全体の達成度 

基本目標 指標数 A 評価 B 評価 C 評価 D 評価 評価なし 達成度※1 

１ 地球温暖化対策と循環型社会に取り組むまち 8 6 1 1 0 0 91% 

２ 安全で穏やかに暮らせるまち 12 8 0 1 1 2 86%※2 

３ 人と自然が共生する魅力あるまち 6 4 2 0 0 0 92% 

４ ともに学び行動するまち 3 1 0 0 0 2 100%※2 

計画全体の達成度※3 92% 

※1 評価 A～D を 4～1 点とし、「基本目標ごとの合計点／すべて A 評価だった場合の合計点」を達成度とした。 
※2 評価なしの指標は達成度の算定に含まないこととした。 ※3 基本目標ごとの達成度の平均とした。 
 
 

３．総評 
令和３年度における本計画の達成状況は、それぞれの基本目標で 80%以上、

計画全体では 92%の達成度となりました。 
 

【基本目標１:地球温暖化対策と循環型社会に取り組むまち】 
道路以外の不法投棄件数がやや増加傾向となりました。周辺のパトロールや

警告看板の設置など、監視の強化に取り組んでまいります。 
 

【基本目標２:安全で穏やかに暮らせるまち】 
光化学オキシダントの環境基準が未達成となりました。県内において注意報

等が発令された場合に備え、今後も関係機関との連携を維持してまいります。 
航空機騒音は 67%の調査地点で環境基準達成となりました。現行の騒音調査

を継続し、また、市民の声を関係機関へ訴え、被害軽減を求めてまいります。 
 

【基本目標３:人と自然が共生する魅力あるまち】 
 すべての指標でＡ評価またはＢ評価となりました。良好な生活環境の維持や
魅力あるまちづくりに、今後も取り組んでまいります。 

 
【基本目標４:ともに学び行動するまち】 

新型コロナウイルス感染症に関する影響が収束するまでの期間においては、
個別のボランティア清掃への支援などに取り組んでまいります。 


